



春来秋去

“春来，我们爱你！”在中国，只要有鲍春来参加的比赛，总能看到一群手持标语的“鲍鱼”粉丝团在看台上呐喊，不过从今以后，此番场景可能不会再现了。昨天，世界羽联官网在头条发布消息称，已经收到并批准了中国羽毛球名将鲍春来退出国际羽坛的申请。据鲍春来自己透露，长年受膝伤的折磨让他无法继续坚持，没能入选世锦赛参赛名单以及参加伦敦奥运会的前景渺茫，他终于决定挥手告别赛场。据悉，鲍春来已向国家队提出了书面退役报告，目前已上报到乒羽中心，正在等候回复。

不过，退出国家队并不意味着彻底退役，在接受记者采访时，湖南省羽毛球运动管理中心主任唐辉表示，鲍春来仍然是湖南队队员，仍可能征战联赛和2013年全运会，关键看他伤病的恢复情况。

成绩十分惨淡 世锦赛前萌生退意

近年来少有佳绩的鲍春来突然决定从国家队退役还是让球迷们感到十分意外，此前他还报名参加了上周在常州举行的中国羽毛球大师赛，但在赛前便宣布因伤退赛。上周末，鲍春来还来到大师赛举办地常州，为中国羽毛球队总教练李永波庆生。

不可否认的是，鲍春来近年来在国际赛场上的成绩十分惨淡，在今年世锦赛前的三站比赛中都有两站止步16强，最好成绩仅是在美国公开赛上进入8强，这也直接导致他没能入选今年8月在伦敦举行的世锦赛

参赛名单。鲍春来目前的世界排名仅位列第11，在他前面还有林丹、谌龙、陈金和杜鹏宇4名队友，而伦敦奥运会男单半决赛资格也只有3人，要想在不到一年时间里赶超队友几乎是不可能的，因此他在世锦赛前和教练组沟通了退役的想法。

中国羽毛球队领队李卫国说：“鲍春来在常州大师赛期间向领队提交了退役书面报告，领队已经同意并上报乒羽中心，现在还在等待回复。”离开国家队只是时间问题，不过鲍春来在接受腾讯采访时表示自己仍有可能代表湖南省参加2013年全运会，“我目前关系还在湖南，后面的计划还

在慢慢进行中。”

据正在带队参加日本羽毛球超级赛的总教练李永波介绍，因为世界羽联长期跟踪注册运动员兴奋剂检测报告，如果运动员不能正常参赛还会被罚款和扣除排名积分，所以鲍春来也向世界羽联提交了退役申请，让世界羽联停止对他的跟踪，这也是为什么鲍春来退役的消息会首先由世界羽联公布的原因。

值得一提的是，在做出决定前，鲍春来还和湖南省体育局的相关领导进行了沟通，湖南羽毛球运动管理中心主任唐辉说：经过考虑，我们也同意了他退出国家队的要求。”

风湿病常发作 家人在北京照顾他

今年28岁的鲍春来曾经与林丹并称为国羽男单的“双子星”，不过当

林丹逐渐成长为羽坛超级明星的同时，鲍春来却没能达到自己理

想的高度，至今他也没有拿到过一个单项世界冠军，且在林丹统治男

子羽坛期间，鲍春来还有了个“千年老二”的名号。然而饱受伤病困扰的

鲍春来近期状态开始下滑，队内一

批年轻球手的风头也逐渐盖过了

他，让他连昔日国羽男单“二哥”的位置都没有保住。

鲍春来昨天在接受腾讯采访时透露了自己退役的真正原因，“因为长年膝伤导致状态下滑，身体无法再坚持。”这也得到了李永波的证实，他说鲍春来的风湿病经常发作，严重的时候甚至都无法长时间站立，自然不能正常比赛和训练。就在宣布因伤退出中国大师赛后，鲍春来曾在微博中感慨：“最近的膝伤一直不好，所以一直在休养中。看到球迷的支持与期待，对自己的状态真

是有些不快。这么多年一路走下来，有喜有忧，伤患的伴随也早已习惯。

本报记者 吕远

2008年的风头也逐渐盖过了

林丹，而鲍春来在“千年老二”

的名号下，依然能够保持良好的

状态，这离不开家人的悉心照顾。

2008年的风头也逐渐盖过了

林丹，而鲍春来在“千年老二”

的名号下，依然能够保持良好的

状态，这离不开家人的悉心照顾